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Pravá klasická česká kuchy-
ně je hodně podobná fran-
couzské. K ní se dnes znovu 

přibližuje, protože jsou zde opět 
k dostání všechny potřebné suro-
viny. Ta česká se dá dělat na stej-
ně špičkové úrovni jako francouz-
ská nebo italská. Jsem přesvědčen, 
že kuchyně se nedají škatulkovat. 
Buď je kuchyně špatná, nebo dob-
rá, a je jedno, kterému národu či 
zemi je přisuzována. Záleží na pří-
stupu a dovednosti personálu, kva-
litě a zpracování surovin. 

„Hledáš-li tedy 
v jídle a pití rozkoše,“ 
dí on, „poďme sem!“

Obsah

Všudybyl fotí fotoaparátem
OLYMPUS OM-D E-M1

šesté vydání 2016

A vedou mne na druhou síň, kdež já očím a uším 

plno vnady spatřím: zahrady rozkošné, rybníky 

a obory, zvěř, ptactvo, ryby, muziku všelijakou libou 

a tovaryšstva veselého houfy: ani sobě skáčí, 

honí se, tancují, štvou, fechtují, hry provodí 

a nevím co víc netropí. „Toto není stojatá voda,“ 

dí tlumočník. „To pravda,“ dím já, „ale nech mne, 

ať sobě na to pohledím.“ Podívaje se pak, řekl 

sem: „Vidím, že se žádný těch kratochvílí nenají 

a nenapije: nýbrž unavě se každý běží v stranu, 

jiným zase něčím vyražení hledaje. 

Malá mi se to zdá rozkoš.“ – „Hledáš-li tedy 

v jídle a pití rozkoše,“ dí on, „poďme sem!“ 

Takž vkročíme na třetí síň; kdež, aj, spatřím plné 

stoly a tabule hodujících, ani před sebou všeho 

hojnost mají a veseli sou.

 Jan Amos Komenský, 

Labyrint světa a ráj srdce, l. P. 1623

Předseda Československého svazu 
kuchařů v Praze Jaroslav Sapík

www.svazkucharu.cz
www.klokocna.cz
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Ve Velkém sále Žofínského paláce 
na Slovanském ostrově v Praze 
se za mediální podpory časopisu 

Všudybyl 24. října 2016 uskutečnilo 203. 
Žofínské fórum na téma „Prezentace 
České republiky doma i v zahraničí: Eko-
nomický pohled, příležitost pro úspěšný 
byznys, cestovní ruch“. Jeho mluvčími 
byli náměstkyně ministryně pro místní 
rozvoj pro řízení sekce regionálního roz-
voje Klára Dostálová, generální ředitelka 
České centrály cestovního ruchu – Czech-
Tourism Monika Palatková, generál-
ní ředitel Českých center Jan Závěšic-
ký, ředitel odboru mezinárodní vztahy 
a komunikace Čes-
ké exportní ban-
ky Petr Križan, 
předseda před-
stavenstva České-
ho Aeroholdingu 
Václav Řehoř, pre-
zident Asociace 
hotelů a restaura-
cí ČR a viceprezi-
dent Svazu obcho-
du a cestovního 
ruchu Václav Stárek, ředitelka Pražské 
informační služby – Prague City Tourism 
Nora Dolanská, předseda Svazu historic-
kých sídel Čech, Moravy a Slezska Libor 
Honzárek, manažer turismu a tradic 
Plzeňského Prazdroje Rudolf Šleho-
fer a zástupkyně ředitele odboru Mezi-
národních vztahů a komunikace České 
exportní banky Jana Bizoňová.
První z mluvčích, náměstkyni Kláru 
Dostálovou, jsem při té příležitosti oslo-
vil: Paní inženýrko, po zahájení 203. 

Žofínského fóra moderátorem Jiřím 
Vaníčkem jste přednesla první příspěvek.

Vzhledem k tomu, že Ministerstvo pro 
místní rozvoj je v této zemi hlavním kom-
petenčním gestorem cestovního ruchu, tak 
se to asi ode mne očekávalo. Nicméně byla 
jsem jen jednou z řady odborníků ze sféry 
oborů a činností napojených na tržní plat-
formu cestovního ruchu, s nimiž se téměř 
denně její problematikou zabýváme. To, 
co Ministerstvo pro místní rozvoj aktuálně 
po delším vyjednávání s nimi spustilo, je 
nový program podpory cestovního ruchu 
v regionech. Je to svým způsobem převrat-
ný program, protože je postaven na bázi 
motivace. Ministerstvu pro místní rozvoj 
jde o to, aby si všichni uvědomili, že kro-
ky směřující ke zvyšování výkonnosti tržní 
platformy cestovního ruchu (domácího ces-
tovního ruchu a incomingu), tedy i výkon-
nosti lokálních mikroekonomik a od toho 
se odvíjejícího vytváření pracovních míst 
(nezřídka v regionech neoplývajících mno-
ha pracovními příležitostmi a velkou kup-
ní silou), nejsou pouze věcí státu. Že je 
potřeba, aby k ní přispívaly i samospráv-
ná území, města a obce. Zkrátka tam, kde 
to tak je, odbourávat status quo: že když se 
nechce, je to horší, než když se nemůže. 
Motivovat k hledání cest, jak na svá území 
dostávat co nejvíc turistů, výletníků, náv-
štěvníků atd. (spotřebitelů z vnějších eko-
nomických systémů) a jak vytvářet prostor 
pro to, aby se kupní síla, kterou reprezen-
tují, uplatňovala právě u nich doma. Tedy 
jak je motivovat a směrovat na místní atrak-
tivity a jak pro ně (a samozřejmě i pro stá-
lé obyvatele tamních měst a obcí) vytvářet 
zajímavé eventy. Pilotní ročník jsme proto 

odstartovali stejně velkým fi nančním pří-
spěvkem do podpory rozvoje cestovního 
ruchu, jaký do něj krajské samosprávné cel-
ky vložily v roce 2015 nebo 2016. Takže stej-
ně velký fi nanční příspěvek teď do podpo-
ry výkonnosti tržní platformy cestovního 
ruchu v regionech vkládá stát. Do budouc-
na bychom chtěli vstupovat až do sféry 
destinačního managementu a podpořit 
tendence investovat finanční prostřed-
ky získávané formou místních poplatků 
od příchozích hostů a turistů do podpory 
cestního ruchu v místech a regionech, kde 
jsou vybírány. Úmyslně zdůrazňuji: „pod-
pořit tendence“, protože o cílení využití 
peněz z místních daní budou vždycky roz-
hodovat tamní samosprávy.

V minulém vydání Všudybylu předseda 
Svazu měst a obcí František Lukl na toto 
téma říká: „K tomu, aby mohly být z veřej-
ných zdrojů podporovány aktivity spo-
lečností destinačního managementu, je 
záhodno vytvořit právní rámec. Neříkám, 
že je nutné přijmout zákon na podporu 
cestovního ruchu. Vím, že resortní minis-
terstvo je k tomu skeptické. Nepotřebu-
jeme papír pro papír! Avšak je dobré dát 
na vědomí pravidla, s jakou podporou při 
jakém postupu je možné ze strany státu 
počítat.“ (Viz www.e-Vsudybyl.cz, článek 
„SMO na Nové hedvábné stezce“.)

K zákonu o cestovním ruchu se Minis-
terstvo pro místní rozvoj vyjadřovalo už 
několikrát. Zákon je normativ! Takže je 
nutné nejdřív zjistit, co je potřeba v oblas-
ti cestovního ruchu regulovat. Jestli by 
se zákon měl dělat pouze kvůli tomu, 
aby bylo zajištěno fi nancování, tak tady 

Ing. Klára Dostálová

Žofínské fórum
představilo nový Národní program 

podpory cestovního ruchu v regionech
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stát může přijít s dotačními prostředky, 
což Ministerstvo pro místní rozvoj udě-
lalo. Zároveň budeme i nadále podporo-
vat marketingové aktivity v regionech, 
tedy činnost označovanou jako destinač-
ní management tak, aby na sebe synergic-
ky navazovala hierarchie: stát (myšleno 
CzechTourism), krajské DMC (společnos-
ti destinačního managementu) a oblastní 
DMC. Pokud Ministerstvo pro místní roz-
voj zjistí, že je tato součinnost nedostačují-
cí, a objeví se oblast, která bude vyžadovat 
normativní regulaci, tak se tím začneme 
zabývat. Avšak mít bezzubý zákon bez 
povinností a sankcí za jejich neplnění, to 
by bylo pouze zaplevelování legislativy 
České republiky. Spolupracovat na part-
nerské bázi a vzájemně komunikovat jde 
v Česku určitě i bez zákona.

Navštěvovanost toho kterého trhu, ať je 
to největší světová burza, turistická des-
tinace, nebo jarmark v „Hornej Dolnej“ 
(a cestovní ruch je univerzální tržní 
platformou orientovanou na mobilní 

kupní sílu příchozích spotřebitelů cesto-
vatelů, turistů, výletníků, hostů, obchod-
ní klientely apod.) je pro jeho výkonnost 
zásadní devízou. Paní náměstkyně, stou-
pá, nebo klesá obliba, respektive navště-
vovanost regionů České republiky coby 
turistických destinací?

Domácí i příjezdový cestovní ruch jsou 
v Česku určitě na vzestupu. Napomáhá 
tomu nejen činnost agentury CzechTou-
rism a dalších institucí, ale i situace ve svě-
tě. Česká republika je řazena do první pěti-
ce nejbezpečnějších turistických destinací. 
Česko je unikátní i tím, že jsme středo-
evropskou zemí oplývající nezměrným 
množstvím atraktivit (a bohužel, pokud je 
z nich k hospodářským aktivitám v rám-
ci cestovního ruchu využíváno deset pro-
cent, tak je to moc). V současné době čím 
dál větší množství cestovatelů z dálných 
zemí přilétá do České republiky, která 
navazuje další nová přímá letecká spoje-
ní. Jedním z našich hlavních úkolů tak je 
udržet turisty na našem území po delší 

dobu, abychom nebyli pouhým „prů-
choďákem“ či středoevropským leteckým 
hubem. Regiony Slezska, Čech a Moravy 
určitě mají co nabídnout. A nejen (zatím) 
dvanáct památek UNESCO. Jednou z ambi-
cí národního programu podpory cestovní-
ho ruchu proto je podpora regionálních 
marketingových aktivit. Jak jsem řekla, 
místa a regiony České republiky bezespo-
ru mají čím oslovovat turisty. A nejen ty 
zahraniční. Rovněž domácí cestovní ruch 
je Ministerstvem pro místní rozvoj velmi 

podporovanou oblastí. Navíc příhranič-
ní regiony mohou některé drobné fi nan-
ce čerpat i z přeshraničních programů: 
česko-polských, česko-slovenských, česko-
-rakouských, česko-saských či bavorských. 
Ale vždycky je nutné, aby si regiony uvědo-
mily „svoje já“. V čem jsou jedinečné. Na co 
zaměřit své marketingové aktivity. Na dru-
hou stranu musím říci, že z pozice státu je 
určitě nezbytné podporovat zkvalitňová-
ní a rozvoj dopravní infrastruktury. Máme 
turisticky atraktivní lokality.  Typickým 

příkladem může být například Lednicko-
-valtický areál na území jižní Moravy, 
avšak je naprosto odrazující, aby cestova-
telé proti své vůli trčeli na „nejdelším par-
kovišti ve střední Evropě“, na dálnici D1, 
protože nic není horšího než negativní 
reklama, tedy i reference turistů, kteří si 
řeknou: „Zážitek pěknej, ale doba stráve-
ná na cestě? Naprosto šílený!“ Takže jed-
nou z cest je i urychlení obnovy a výstavby 
silniční a dálniční infrastruktury, podpora 
regionálních mezinárodních letišť a želez-
niční přepravy. Zkrátka postarat se o to, jak 
dostat turisty co nejkomfortněji do regio-
nů, měst a obcí Slezska, Moravy a Čech. 

>>> www.mmr.cz
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Od 1. října 2016 je generálním 
ředitelem Kongresového cen-
tra Praha, a. s., Roman Ray 

Straub. Před tímto angažmá praco-
val v Albánii, Belgii, Česku, ve Francii, 
v Karibiku, Německu, Portugalsku, Ra-
kousku a USA ve společnostech a řetěz-
cích Marriott International, v EURO 
Disneylandu, InterCity Hotels, Le Meri-
dien, Dorint-Rogner, Vienna Internatio-
nal Hotels & Resorts a dalších. 
Pane řediteli, bohatá profesní kariéra 
rodáka z Bonnu!

Asi ano. Nastartovalo ji to, že otec 
v roce 1967 odjel pracovat do Bruse-
lu, a tak jsme se celá rodina, maminka, 
já, sestra a dva bráškové, přestěhovali 
za ním. Chodili jsme tam do Evropské 
školy pro děti diplomatů. Sestra a brat-
ři se vrátili do Německa, avšak já nastou-
pil na střední školu v Bruselu. Kamarád 
mne totiž přemluvil: „Romane, hotelnic-
tví je fajn. Poznáš svět. Ve Švýcarsku je 
super hotelová škola.“ Já však nebyl pro 
Švýcarsko, už kvůli astronomickému 
školnému. Nastoupil jsem čtyřleté stu-
dium na hotelové škole CERIA v Bruselu. 
Avšak ouvej, francouzský systém! Výuka 
ve francouzštině od osmi ráno do sed-
mi večer. Nezbylo mi než buď šidit svá 
hobby – ragby a házenou (byl jsem bran-
kář) –, nebo školu. Mé sporty jsou hod-
ně tvrdé, ale škola byla ještě tvrdší. Tři-
cet zkoušek, a když jediná nezvládnutá, 

v září reparát. Nebyl jsem nějak zvlášť 
vynikající student, ale procházel jsem. 

V té době už měl řetězec Inc. Marriott 
Hotels International po Evropě zhruba 
sedm hotelů a hledali někoho na Manage-
ment Trainee. To byla škola! Každý týden 
sedmdesát hodin v práci. Pak jsem byl 
na pracovní vízum půldruhého roku v USA 
v Connecticutu. To bylo rovněž super! F&B 
Training. Kuchař sice nejsem nijak skvě-
lý, ale zato dobrý číšník. Management 
 Training byl intenzivní. Každý týden pět 
deset hodin školení a sedmdesát osmdesát 
hodin v práci. Všechno, co jsem se nenaučil 
ve škole, mě naučil Marriott. Super, super, 
super! Ta štace pro mne byla završením jed-
né z mých profesních etap. Ale pak ta kari-
éra! Marriott byl sice všude, já však nastou-
pil k EURO Disneylandu Paříž, pro nějž 
jsem otevíral pětitisícisedmisetpokojový 
hotel. V každém pokoji čtyři postele! Neby-
lo to typicky francouzské prostředí, zato prá-
ce, práce, práce pro pre-opening. Nastoupil 
jsem na pozici F&B a záhy přešel na Front 
Office, které je mou srdeční záležitostí. 
Na Front Offi ce hotelu Cheyenne nás bylo 
sto zaměstnanců. Psychicky těžký byl duben 
1992 už proto, že Francouzi nemají moc rádi 
americké tradice. Avšak opět ohromná pra-
xe! Něco jako Las Vegas! Mám tak tři školy: 
CERIA, Marriott a Disney. 

Pak se mě jednou v hluboké mimosezo-
ně zeptali: „Romane, mluvíte německy? 
Vezmete si dvacet lidí a půjdete pracovat 

pro cestovní kancelář Colt Khol v Němec-
ku.“ Ale tam nic moc. Protože jsme hodně 
rozvětvená rodina, jel jsem navštívit brat-
rance do Freiburgu, kde je Steigenberger 
InterCityHotel. Zrovna hledali obchodní-
ho manažera. Strávil jsem v něm půldru-
hého roku. Jsem Němec, jenomže v Němec-
ku, jak ve Všudybylu konstatoval slavný 
československý režisér „Básníků“ profesor 
Dušan Klein, je moc Němců (viz www.e-

-vsudybyl.cz, článek „Těžko může někdo učit 

režii hraného fi lmu, když za sebou nemá ani 

jeden hraný film“). Pak mne oslovil Peter 
Fürnkranz, Sales Manager hotelu Diplo-
mat řetězce SRS (dnes World Hotels), že 
budou v Praze otevírat hotel Don Giovanni 

Roman Ray Straub 
generálním ředitelem 

Kongresového centra Praha

KONGRESY ROKU 2016
A POTVRZENÉ CHYSTANÉ

2016
ECREA – European Communication 
Research and Education Association 
conference (tisíc účastníků)

SRS 2016 51th Annual Meeting & 
Course of Scoliosis Research Society 
(šest set účastníků)

12th European Congress on Epilepto-
logy / ECE (dva tisíce účastníků)

Symposium on Fusion Technology 
2016 (tisíc účastníků)

Imaging Biology 2016 (tisíc účastníků)

ICCB – International Congress on Cell 
Biology (dva tisíce účastníků)

ISPRS 2016 – XXIIIrd Congress of 
International Society for Photogram-
metry and Remote Sensing (čtyři tisíce 
účastníků)

ESGAR 2016 – European Society of 
Gastrointestinal Radiologists (tři tisí-
ce účastníků)

Annual Conference of the Particle 
Therapy Co-Operative (dvanáct set 
účastníků)

2017
ICCA 2017 – Congress of International 
Congress and Convention Association 
(tisíc účastníků)

World Association of Sleep Medicine – 
WASM (dva tisíce účastníků)

MONTESSORI Education for Life 2017 
(čtyři tisíce účastníků)

ISMB/ECCB joint meeting 2017 – 
International Society for Computa-
tional Biology conference (dva tisíce 
účastníků)

WONCA Europe Conference – World 
Organisation of National Colleges 
Academies & Academic Associations 
of General
Practitioners / Family Physicians (čty-
ři tisíce účastníků)

HLPC 2017 – 43rd International Sym-
posium on High Performance Liquid 
Phase Separations and Related Tech-
niques (patnáct set účastníků)

Roman Ray Straub
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a hledají člověka na pozici Sales & Marke-
ting Director. Tak jsem se ocitl v Praze. Dob-
rá zkušenost! V Don Giovannim jsem pra-
coval dva roky a tři měsíce a má manželka, 
která je Češka, v něm byla na Front Offi -
ce. Chvilku jsem taky působil v Albánii 
v Tiraně v hotelu Europa, ale to mi táta 
rozmluvil. Pak dva roky v Portugalsku v Le 
 Meridien (dnes Starwood, což je rovněž 
Marriott), kde jsem byl obchodním a mar-
ketingovým manažerem pro čtyři hotely. 
Potom jsem vzal angažmá coby Area Sales 
& Marketing Manager v Karibiku, kde jsem 
během dvou let zažil tři hurikány. Z toho 
dvakrát jsem si „sáhl na dno“. Dvakrát 
totální pohroma! Několik dní bez elektřiny, 

bez vody, bez ničeho… Ale i v Karibiku to 
bylo super, jenže šílené práce. Dva Sam-
sonite kufry a pendlovat mezi Evropou 
a Amerikou a Karibikem – Martinic, Gua-
deloupe, Saint Martin, Jamajka. Avšak úžas-
ný tipový kontakt pro aktivity MICE. 

Pak jsem pracoval v USA ve vyhláše-
ném kongresovém hotelu Venetian s pěti 
sty pokoji. Školen jsem byl ale na generál-
ního ředitele. Po dvou letech, což je můj 
interval, jsem nastoupil na ústředí Le 
Meridien, kde jsem měl na starosti reor-
ganizace, leisure a MICE segmenty. Poslé-
ze mne oslovili, chci-li pracovat v USA. 
Odpověděl jsem: „Yes, I‘m ready.“ Násle-
dovalo: „Beverly Hills?“ „OK,“ odpověděl 
jsem: „We will go!“ Sbalili jsme se ženou 
kufry a byli v Americe. Na hotelu Le Meri-
dien Beverly Hills každý den nějaká cele-
brita: Sean Connery, Jody Foster, kaliforn-
ský guvernér Arnold Schwarzenegger… 
Po půldruhém roce mi 11. září 2001 volá 
táta: „Synku, rychle, sbal kufry, máme 
katastrofu.“ Avšak kalifornské Beverly 

Hills je od New Yorku pět hodin letu. V té 
době můj šéf a Area Manager v něm měli 
mítink. Naštěstí u Central Parku. 

Nicméně 11. září bylo pro náš hotel 
pohromou. Beverly Hills je totiž postave-
no na zábavě a zase na zábavě. Všechno 
to padlo. Z pěti set zaměstnanců jich ode-
šlo na tři sta. Po tři měsíce byl v USA hlav-
ním tématem terorismus. Na Vánoce jsme 
byli se ženou doma v Praze. Já šel shánět 
dárky a nedaleko Jindřišské věže mne uvi-
děl pan Martin Lachout z Rakouska: „Vy 
nejste v Beverly Hills?“ „Ne, jsem doma 
na Vánoce,“ řekl jsem. „Zuper!“ vykři-
kl, „otvíráme hotel na Novém Smíchově. 
Máte čas?“ „Nemám,“ odtušil jsem, „shá-
ním dárek pro tchýni.“ „O. K., za deset 
minut v hotelu Palace.“ Ten rozhovor tam 
trval šest hodin. Praha sice není Beverly 
Hills, ale Vienna International Hotels & 
Resorts (dnes Vienna House) je skvělá spo-
lečnost! Po čtrnácti dnech zpráva: „Máte 
nový kontrakt. Jste Opening Manager pro 
andel‘s hotel.“ Potom přibyl andel‘s Suites 
a k tomu jsem byl ředitelem hotelu Diplo-
mat. Po Diplomatu přibyl hotel Angelo. 
V roce 2010 jsem u Vienny skončil. Ode-
šel jsem do Innsbrucku na pozici gene-
rálního ředitele Grand Hotelu Europa, 

patřícího pod Palenca Luxury Hotels. 
Mám rád velehory a Rakušany, byť maji-
telé hotelu byli Italové. 

Jenomže manželka s dětmi (Mia Valenti-
na se narodila 2003 a Matteo 2006) zůstali 
v Praze a já se s nimi viděl jednou za měsíc. 
Proto jsem se vrátil domů do Česka.

Pane Straube, jaké jsou vaše cíle na pozi-
ci generálního ředitele Kongresového 
centra Praha (KCP)? Uvažujete o reno-
vaci a dostavbě KCP, kterému citel-
ně chybí výstavní plochy, díky čemuž 

 hospodářství České republiky  přichází 
o  nejlukrativnější kongresy a ruku 
v ruce s tím o stamiliony korun zahra-
ničního inkasa a odvody z nich do veřej-
ných rozpočtů? Obchodně nejzajíma-
vější mnohatisícové kongresy jsou totiž 
zpravidla provázeny velkými výstavami.

Mám rád výzvy, a navíc doba českému 
kongresovému byznysu přeje. KCP má 
obrovský potenciál, pracovité lidi a pro-
zíravé akcionáře. Naším dlouhodobým 
cílem je pomoci Praze dostat se do roku 
2020 do top pět evropských kongreso-
vých destinací. Coby KCP jako takové 
máme dva rozvojové cíle k dosažení této 
mety a znásobení zisku. Jedním je upgra-
de objektu KCP a druhým dostavba vámi 
zmiňovaných výstavních prostor. Co se 
týče kongresů pořádaných v KCP, jejich 
vyvrcholením bude „kongres kongresů“ 
ICCA 2017. Jeho získání byl džob naší sou-
časné obchodní ředitelky Lenky Žlebkové, 
když ještě zastávala funkci ředitelky Pra-
gue Convention Bureau. 

RNA SOCIETY Meeting 2017 – Ribo-
nucleic Acid Research Congress (dva 
tisíce účastníků)

AED 2017 International Conference on 
Eating Disorders (devět set účastníků)

ESPGHAN – Annual Meeting of The 
European Society for Paediatric Gast-
roenterol-ogy, Hepatology and Nutriti-
on (dva a půl tisíce účastníků)

2018 a později
World Congress on Medical Physics 
and Biomedical Engineering IUPESM 
(tři tisíce účastníků)

Congress of the International Neuro-
psychological Society – INS Mid-Year 
Meeting (tisíc účastníků)

Congress of the International Associa-
tion for Child and Adolescent Psychi-
atry and Allied Professions’ IACAPAP 
(osmnáct set účastníků)

International Conference on Pharma-
coepidemiology & Therapeutic Risk 
Management 2018 (čtrnáct set účast-
níků)

ISPCAN International Congress on 
Child Abuse and Neglect (patnáct set 
účastníků)

Konference MARY KAY (dva tisíce 
účastníků)

ESMAC – European scientifi c society 
for clinical gait and movement analy-
sis (patnáct set účastníků)

27. konference GIS Esri v ČR (osm set 
účastníků)

13th International Gastric Cancer 
Congress / IGCC 2019 (tři tisíce účast-
níků)

15th International Congress on the 
Chemistry of Cement (tisíc účastníků)

ISFG – International Society for Foren-
sic Genetics 2019 (šest set účastníků)

Konference MARY KAY (dva tisíce 
účastníků)

28. konference GIS Esri v ČR (osm set 
účastníků)

Konference MARY KAY (dva tisíce 
účastníků)

17th World Congress of Anaesthesiolo-
gists (dvanáct tisíc účastníků)

29. konference GIS Esri v ČR (osm set 
účastníků)

Mám rád výzvy, a navíc doba českému 

kongresovému byznysu přeje. Kongresové 

centrum Praha má obrovský potenciál, 

pracovité lidi a prozíravé akcionáře.
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S obchodní ředitelkou Kongreso-
vého centra Praha (KCP) Lenkou 
Žlebkovou hovořím 18. října, vzá-

pětí po interview s generálním ředite-
lem KCP Romanem Ray Straubem.
Paní ředitelko, 
n a š e  p o s l e d n í 
interview se ode-
hrálo v Olomouci 
v listopadu 2015. 
V té době jste se 
věnovala autorské 
a konzultační čin-
nosti pro Perfect 
Hotel  Concept. 
Předtím jste ale 
(jak generální ředi-
tel Roman Straub zmínil) pracovala jako 
ředitelka Prague Convention Bureau 
(PCB). Teď jste obchodní ředitelkou 
KCP, bez kterého by Česko přicházelo 
o pro své veřejné rozpočty nejpřínosněj-
ší kongresy, protože tak velkou kapaci-
tu jako KCP nemá žádné jiné kongreso-
vé centrum v České republice. V jednom 
z mých rozhovorů předchozí ředitel KCP 
konstatoval: „Studie, kterou s naším při-
spěním zpracoval CzechTourism, uvádě-
la, kolik za rok Kongresovým centrem 
projde zahraničních a tuzemských dele-
gátů a návštěvníků, kolik peněz v té sou-
vislosti v České republice utratí a jaký je 
z toho prostřednictvím daňových odvo-
dů přínos pro veřejné rozpočty: 400 až 
500 milionů korun! Každý rok! Studii 
jsme průběžně aktualizovali podle sta-
tistických údajů a daňového zatížení. 
Výsledek zůstával přibližně stejný: 450 
až 500 milionů korun ročně. Upozorňu-
ji, že nejde o obrat, ale o peníze odvede-
né do veřejných rozpočtů.“ (viz www.e-

-vsudybyl.cz, článek „KCP, rok co rok na půl 

miliardy korun do veřejných rozpočtů“) To, 
že bez existence KCP by kongresoví turis-
té (jejichž průměrná útrata bývá 200 až 
400 USD na hlavu a den) své peníze vozi-
li utrácet do jiných zemí než do Česka, 
je jistě pro obchodní ředitelku KCP vel-
ká výzva.

Jeden z důvodů, proč jsem pozici 
obchodní ředitelky KCP přijala, bylo změ-
nit něco, co v době, kdy jsem byla ředitel-
kou PCB, změnit nešlo. Když jsme si sta-
novili cíl dostat Prahu mezi pět nejlepších 

kongresových destinací na žebříčku Inter-
national Congress and Convention Asso-
ciation (ICCA), byla jsem si vědoma, že 
stěžejní veličinou je Kongresové centrum 
Praha. KCP se v mezidobí díky hlavnímu 
městu Praze a Ministerstvu financí ČR 
podařilo oddlužit, zároveň naši akcionáři 
odsouhlasili investici ve výši 800 milionů 
Kč do rekonstrukce a postavení výstavní 
haly. Ráda bych v této souvislosti podotkla, 
že rozvoj KCP zaznamenává v současnos-
ti velkou podporu našich akcionářů. Jak 
hlavního města Prahy, jehož primátorka se 
stala v nedávné době členkou dozorčí rady 
KCP, tak Ministerstva fi nancí ČR.

Ano, KCP, které koncem minulého tisíci-
letí ti, co tenkrát rozhodovali, zadlužili 
stylem „po nás potopa“, už netíží dluho-
vý hendikep. Jak toho využijete?

To kromě samotného managemen-
tu KCP záleží hlavně na akcionářích. 
Na představenstvu a dozorčí radě. Hodně 

si slibujeme od renovace, upgradu KCP, 
protože z důvodu splácení dluhu z dob 
konání MMF se tu šestnáct let neinvesto-
valo do sanace fyzické a morální amorti-
zace KCP. A už vůbec ne do stavby výstav-
ní haly, která by České republice z hlediska 
růstu odvodů do státní kasy z velkých akcí 
konaných v Kongresovém centru Praha 
výrazně pomohla. Bez výstavní haly při-
bližně o šesti tisíci metrech čtverečních 
se obrat KCP nedá zdvojnásobit, protože 
do Česka nejsme s to dostat ekonomicky 
nejlukrativnější velké prestižní kongresy, 
a to i navzdory tomu, že by je jejich orga-
nizátoři rádi realizovali v Praze. Zkrátka 
díky tomuto hendikepu Praha není v ran-
ku kongresových destinací, které organi-
zátoři takovýchto mezinárodních velkých 
asociačních kongresů oslovují. Pokud KCP 
bude mít dostatečné výstavní plochy, dosta-
neme se do jejich hledáčku. Těch kongre-
sů, kdy podmínkou pro jejich získání jsou 

výstavní prostory, je pětadvacet až třicet. 
V momentě, kdy se KCP změní na moder-
ní kongresové centrum s výstavní plochou, 
se kongresová destinace Praha může posu-
nout o řád výš. V současné době největší 
u nás konané kongresy (dvanáct až pat-
náct ročně) generují sedmdesát procent 
veškerých příjmů KCP a do státní kasy for-
mou odvodů do veřejných rozpočtů (jak 
ve své studii konstatoval i profesor Mej-
střík) z nich od nás plyne nějakých 380 
milionů korun ročně a sekundárně další 
stami liony korun, které kongresoví turisté 
utratí na území České republiky (viz www.e-

Vsudybyl.cz, článek „KCP, rok co rok na půl 

miliardy korun do veřejných rozpočtů“). 

K obchodní úspěšnosti KCP přispívají 
i další u vás realizované akce.

Ano, i pronájmy, muzikály, společen-
ská setkání, plesy, akce korporátního cha-
rakteru. Přes Nuselské údolí máme nád-
herný panoramatický výhled na Pražský 
hrad. Takže kde ještě vidím velký poten-
ciál v případě, že KCP projde revitaliza-
cí, to jsou velké reprezentativní korporát-
ní akce mezinárodního charakteru pro 
tisíc a víc účastníků. Třetí segment, kte-
rý tu sice je, ale je radno jej rozvíjet, jsou 
zasedání a další akce státních, krajských 
a municipálních institucí a jejich asociací. 

Kam bude kongresový byznys směřovat?
Bezesporu do bezpečných kongresových 

destinací. Z tohoto pohledu je na tom Pra-
ha velmi dobře. Také proto její význam ros-
te. Například oproti takovým kongresovým 
destinacím, jako je třeba Istanbul, který byl 
donedávna v první pětce žebříčku ICCA, 
teď však kvůli bezpečnostním rizikům padá 
dolů. Významný český kongresový ambasa-
dor profesor Pačes, který je v předsednictvu 
jedné z celosvětových odborných asociací, 
jež měla mít v Istanbulu velký kongres, kon-
statoval, že ho tam zrušili a zvažovali jeho 
přesun do Prahy. Bezpečnostní situace v řa-
dě zemí Evropy je pro Českou republiku vel-
kou šancí. Měli bychom se jí chopit!

>>>www.kcp.cz

Hodně si slibujeme 
od upgradu KCP

Ing. Lenka Žlebková

Bez výstavní haly se obrat KCP nedá 

zdvojnásobit, protože do České republiky 

nejsme s to dostat ty nejprestižnější, 

ekonomicky nejlukrativnější velké kongresy.
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S generálním ředitelem hotelu 
Holiday Inn Prague Congress Cen-
tre Petrem Veselým se potkáváme 

12. října 2016. 
Pane řediteli, objem peněz inkasova-
ných v rámci univerzální tržní plat-
formy cestovního ruchu díky kupní 
síle spotřebitelů odjinud (turistů, hos-
tů, účastníků kongresů, delegací, spor-
tovních týmů a fanoušků atd.) v Čes-
ku roste. Spolu s tím roste i úspěšnost 
pražských hotelů. 

Ano, poslední 
tři čtyři roky se si-
tuace zlepšuje. Mož-
ná i proto, že jsme 
se museli dotknout 
dna, abychom se 
prosadili prostřed-
nictvím lákavých 
cen na globálních 
hotelových vyhledá-
vačích. K tomu, že 
se Praha ocitla hodně vysoko na žebříčku 
nejnavštěvovanějších evropských metro-
polí, samozřejmě přispívá charakteristika 
a pověst Prahy, kterou umocňuje propa-
gace v režii hlavního města Prahy, Prague 
Convention Bureau, agentury CzechTou-
rism, Prague City Tourism a dalších insti-
tucí. Bezpochyby významným hráčem 
na tomto poli je Letiště Praha, a. s., jež dlou-
hodobě rozšiřuje počet leteckých spojení se 
světem. Praha je jedním z nejbezpečnějších 
hlavních měst. To, že zájem o ni vzrostl, při-
vádí na český trh investory a těm stávají-
cím umožňuje investovat do oprav a rekon-
strukcí. Praha je čím dál víc „in“. V našem 
hotelu, který je součástí Kongresového cen-
tra Praha, to vidíme i zorným úhlem kon-
gresů. Praze se zkrátka daří.

Zjara jsem měl tu čest zúčastnit se u vás 
party nazvané „Jahodový protlak“.

To je takové moje dítě. Navazuje 
na obdobně laděné eventy, které jsem 
coby ředitel pražského hotelu Jalta spolu 
s kolegy realizoval v devadesátých letech. 
Když jsme v hotelu Holiday Inn Prague 
Congress Centre uvažovali, jak poděko-
vat klientům a partnerům a využít naši 
hotelovou zahradu, zvolili jsme opět vaz-
bu na jahody a pokaždé jiné téma hudeb-
ní i programové, uvádějící letní dovolené. 
Po třech letech, co happening děláme, je 
slovo „protlak“ opravdu příznačné, pro-
tože kvůli obrovskému zájmu je to takřka 
o tom, kdo ještě se na „Jahodový protlak“ 
dokáže „protlačit“ a kdo už bohužel ne. 

Holiday Inn Prague Congress Centre je 
kongresovým hotelem.

Ano, už z podstaty se věnujeme kon-
gresovým hostům. Avšak skoro tak vel-
ký segment tvoří korporátní klientela. 
Oběma segmentům vycházíme vstříc. 
Je předpoklad, že lidé budou cestovat 
v daleko větším rozsahu a mít vyšší 
nároky, jejich potřeby se budou měnit. 
Nedávno jsme proto redesignovali exe-
kutivní patra. Po třinácti letech od ote-
vření hotelu komplet nový design. Ode-
zvy jsou pozitivní, což je povzbuzením, 
abychom v rekonstrukcích pokračovali. 
Proměna čeká i lobby. Vedle restaurace 
Esprit provozujeme Délicatesse restau-
rant-shop, kde jsme rovněž dělali úpravy. 
Reagovali jsme tím na zvyšující se zájem 
o take away. Den co den v odpoledních 

hodinách jsou jídla našich kuchařů 
úspěšně vyprodána. I to je signál, že se 
mění životní styl lidí, kteří bydlí a pra-
cují v okolí Kongresového centra Praha. 

Kam se bude vyvíjet české hotelnictví?
Ono je otázkou, jestli bude české. Hotel-

nictví je mezinárodní. Pro české kva-
litní tří-, čtyř- a pětihvězdičkové hote-
ly je světový standard samozřejmostí. 
Pokud na mezinárodní nebo domácí scé-
ně nenastanou devastující výkyvy, ceny 
služeb českých hotelů porostou na úroveň 
vyspělých západních zemí. Řadu českých 
hotelů vedou manažeři jiné národnosti 
než české. Ve světě zase v našich branžích 
působí řada Moravanů, Čechů a Slezanů. 

Rostoucí úroveň českého hotelnictví, bar-
manství a gastronomie je spolu s dalšími 
faktory motivuje k návratu domů. V čes-
kých hotelích, restauracích a barech tak 
pracuje čím dál víc lidí se zkušenostmi 
ze světa, takže lze předpokládat, že české 
hotelnictví bude držet krok se světovým.

>>>www.holidayinn.cz

Holiday Inn Prague 
Congress Centre

Mgr. Petr Veselý

Nedávno jsme redesignovali exekutivní 

patra. Upravili jsme i Délicatesse Bufet. 

Reagovali jsme tím na zvyšující se zájem 

o take away. Proměna čeká i lobby. 
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Aby byli strávník 
i poskytovatel stravovacích 

služeb chráněni

Miloš Žáček

Pocházím sice z Baťova, ze Sezimo-
va Ústí II, ale do Olomouce (kde 
jsem nastoupil do svého prvního 

zaměstnání) se vracím často a rád. 25.    
října 2016 tu v Clarion Congress Hotelu 
Olomouc pořádal HASAP Consulting 11. 
ročník hojně navštěvované konference 
„Standardy v rámci stravovacích služeb 
EU a CZ“. Špičkoví mluvčí a témata: 
„Aktuální legislativa a postup při kon-
trolách stravovacích provozů z pohle-
du Státní veterinární správy“ (ředitel 

Odboru veterinární hygieny a ochrany 

veřejného zdraví Státní veterinární sprá-

vy MVDr. Jan Váňa); „Správná výrobní 
praxe očima executive chef – praktické 
zkušenosti“ (Miloš Žáček, jednatel spo-

lečnosti HASAP Consulting); „Správné 
nastavení systému DDD (dezinfekce. dez-

isekce, deratizace) v potravinářství a gas-
tronomii“ (jednatel společnosti ADERA 

Michal David); „Nutriční hodnoty potra-
vin a jejich vliv na strávníka“ (vedoucí 

lékař Oddělení léčebné výživy FN v Motole 

MUDr. Petr Tláskal, CSc.); „Komunikace 
a rozvoj lidských zdrojů – vztah nadříze-
ný versus podřízený“ (expert společnos-

ti Krauthammer Partners Czech Republic 

Simona Barbry). Poslední říjnový den 
roku 2016 jsem pak jednatele společ-
nosti HASAP Consulting Miloše Žáčka 
oslovil:
Pane Žáčku, svou 
přednáškou jste 
poodhali l  svou 
takřka baťovskou 
školu.

V obor u jsem 
začínal v roce 1976 
jako učeň oboru 
kuchař v pražském 
hotelu InterConti-
nental. Měl jsem to 
štěstí pracovat s uznávanými matadory, 
pány Wildem, Nestávalem, Žižkovským, 
pod generálním ředitelem panem Štěti-
nou a jeho zástupkyní paní Herbichovou. 
Za „socialismu“ tvrdě raná kapitalistická 
škola! Každý zodpovídal za to, co udělal. 
To se podepsalo na všech mých tehdej-
ších, dnes vesměs velmi úspěšných kole-
zích. V té době mi řekl pan Nódl, když 
jsem (a hodně nerad) pral saláty a rajčata: 
„Co nechceš dělat, dělej perfektně a rych-
le. Těm, kteří rozhodují, pak přijde škoda 
nechávat tě u jednoduché práce a postou-
píš dál.“ A to si nesu životem: mít úctu 
k lidem, kteří něco umějí, učit se od nich 
a předávat to dál. Po vyučení jsem (jako 
asi každý) začínal na polévkách. Pan Wild, 
„šéfkuchař hlavní kuchyně“, nám předal 
soupis prací a osobně je od nás hotové při-
jímal. A byť pracovní doba byla od šesti 
do půl třetí, prvního půlroku jsem z prá-
ce odcházel kolem šesté, protože jsem 
to nebyl schopen v požadované kvalitě 
v normálním čase zvládnout. Z té doby 
jsem si odnesl schopnost organizovat si 
práci a vědomí, že když se mi něco nepo-
vede, budu to předělávat tak dlouho, až to 

bude perfektní. Pak přišla vojna, kdy jsem 
byl zařazen do kuchyně pro mužstvo, 
pak do generálské a nakonec jsem vařil 
v Hradci Králové pro lybijské vojenské 
mediky. Po vojně jsem si dodělával ško-
ly (armáda mi nedala odklad) a šel zpát-
ky do InterContinentalu, kde jsem praco-
val v teplé kuchyni. V InterContinentalu 
jsem pracoval celkem 15 let. Pak jsem ode-
šel do restaurace na Vyšehrad, kde jsem 
dělal šéfkuchaře. Pak jsem byl u Mirosla-
va Růžičky – prvního restauratéra (býva-
lého vrchního ze Zlaté Prahy). Restaurace 
I a Lípa II. Oběma jsem dělal šéfkuchaře. 
I tam jsem vařil top hostům. Potkával se 
s Templovou, Baťou a dalšími osobnost-
mi. Protože můj tehdejší švagr, Čech žijí-
cí v Rakousku, se vrátil do Česka a založil 
zde fi rmu GAMA HOLDING Praha, prodá-
vající kuchyňské technologie, začal jsem 
pro něj školit kolegy šéfkuchaře ve vaření 
na nových technologiích. V 90. letech jsem 
se podílel na projektech nemocničních 
provozů, hotelů, vojenských základen 

Divize HASAP Consulting:
HASAP Food Control – inteligentní 

řešení systémů a standardních procesů 

v potravinářství a gastronomii, ochrana 

veřejného zdraví, bezpečnost potravin;

HASAP Pest Control – systémová 

preventivní a represivní ochrana proti 

biologickým škůdcům; 

HASAP Hospital Control – nezávislé 

sledování fyzikálních veličin ve zdravot-

nictví a farmacii, teplota, vlhkost, čas;

HASAP Energy Control – inteligentní 

řešení systémů a standardních procesů 

v energetickém hospodářství, optimali-

zace spotřeb energií a médií, hospodár-

nost provozu.
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a dalších velkokapacitních kuchyní, kde jsem především řešil 
logistiku těchto provozů s využitím moderních technologií. V té 
době mě oslovila společnost Johnson Diversy, abych začal spolu-
pracovat na vývoji softwaru řešícího systém kritických kontrol-
ních bodů HACCP. Ten byl hotov v roce 2000. V té době v souladu 
se zákonem o ochraně veřejného zdraví 258/2000 Sb. bylo vyhlá-
šeno výběrové řízení na stravovací zařízení Vězeňské služby ČR. 
Systém HACCP ale musely mít všechny provozy, které vařily víc 
než pětadvacet tisíc jídel měsíčně. Takže nejen stravovací zaříze-
ní věznic, ale i nemocnic a dalších institucí. Tak jsem založil fi r-
mu HASAP Gastro Consulting, která jako první v Česku tyto sys-
témy začala zavádět. 

Našimi klienty dnes jsou nejen vězeňská zařízení, ale také 
nemocnice, menzy, velké hotely a jejich řetězce, jako například 
CPI Hotels či Vienna House. Státní i nestátní sektor, včetně nadná-
rodních společností, jako jsou IKEA nebo letecká společnost Travel 
Service. Stali jsme se oporou stravovacích provozů, a to i v rámci 
prevence neblahých důsledků, kdy strávník neoprávněně nařk-
ne poskytovatele stravování, že mu svým pokrmem poškodil zdra-
ví. Tedy aby byl provozovatel stravovacího zařízení s to doložit 
správnou přípravu podaných pokrmů. Díky zavedenému systému 
 HACCP je totiž stravovací zařízení schopno prokázat, jakou cestou 
příprava pokrmu prošla, za jakých hygienických podmínek a tep-
lot byl pokrm připravován, jak skladován a podáván. Na druhou 
stranu je potřeba si uvědomit, že žádný systém není samospasi-
telný a i zde hraje roli lidský faktor.

MVDr. Jan Váňa na konferenci mj. hovořil o zacházení se zvě-
řinou. Pane Žáčku krom toho, že jste vynikajícím kuchařem, 
jste i iniciátorem šíření mezinárodního projektu „Kde lovit“, 
podporujícího výkonnost turismu v regionech.

Myslivost mám pravděpodobně v genech. Můj děda, strejda, 
zkrátka všichni, byli hajní nebo myslivci. Životem mne tak prová-
zí úcta k přírodě a myslivosti, protože myslivec je nejdřív ochrán-
ce přírody a až potom lovec. Od slovenského kolegy a kamaráda 
doktora Kvasnici z Piešťan, který má web „Hunting / Kam poľo-
vať“, jsem dostal nabídku, abych s ním na tomto projektu podpo-
rujícím hospodářský rozvoj regionů v rámci Slovenska, Rakouska, 
Česka, Polska a Maďarska formou lovecké turistiky spolupracoval. 
Projekt se v Česku ujal a daří se nám do něj zapojovat další a další 
honitby, hotely, lázeňská zařízení a v neposlední řadě turistické 
cíle tak, aby se o tradicích a možnostech myslivosti na území Slez-
ska, Moravy a Čech dozvídali lovečtí hosté doma i v zahraničí. Web 
je směruje tam, kde dostanou stoprocentní službu, nejen co se lo-
vu týče, ale i ubytování, stravování, doprovodných, poznávacích, 
relaxačních, rehabilitačních, lázeňských a dalších programů.

>>>www.hasap.cz 

>>>www.kdelovit.cz

V hotelu andel’s by Vienna House Prague se 25. října 2016 
konal Vienna House Coffee Break Day, na který dorazilo 
přes sto hostů, hlavně z řad korporátních klientů. Vien-

na House Czech Republic na něm představila nové zpracování 
vybraných tří coffee breaků – sezonního (provensálského), kali-
fornského a tematického („Back to school“). Všechny nabízejí neo-
třelé zdravé koncepty. 

„Poskytujeme snadno stravitelné občerstvení, které podporuje moz-

kovou aktivitu. Jedná se mimo jiné o zeleninu s dipy, wrapy, fresh džu-

sy, ovoce a zdravé dezerty. Samozřejmostí jsou kvalitní káva a čaj či 

čerstvé domácí limonády. Kromě toho se hosté mohou těšit na tema-

tické sezonní kávové přestávky, které průběžně obměňujeme,“ pro-
hlásil regionální ředitel Vienna House Czech Republic Klaus Pilz.

Spolu s občerstvením se klienti Vienna House mohou spoleh-
nout na tradičně prvotřídní servis a podporu po celou dobu pří-
prav a konání akce. Mítinky podle požadavků a představ klientů 
ve Vienna House Czech Republic i sami vytvoří a zařídí případnou 
spolupráci třetích stran (složitější techniku, profesionální zajiště-
ní teambuildingových aktivit aj.). Pro pořadatele konferencí jsou 
připravena různá schémata rozvržení nábytku v zasedacích míst-
nostech, která podporují týmového ducha a multifunkční prosto-
ry s drobným sportovním vyžitím po dobu přestávek (např. stol-
ní fotbálek či kulečník).

>>>www.viennahouse.com

Coffee breaky 
a la Vienna House

Vienna House Czech Republic

e-mail: event.cz@viennahouse.com

tel: +420 296 353 463



www.e-Vsudybyl.cz14

S ředitelkou čt yřhvězdičko-
vého wellness hotelu Vitali-
ty Ing. Boženou Jemelkovou se 

potkáváme pod česko-polským hřebe-
nem hor, jimiž jsem letos v létě zahá-
jil pouť Beskydami, Javorníky a Bílými 
Karpatami z Třince na Velkou Javořinu 
a pak Vizovickými vrchy zpátky do Bes-
kyd. Stačilo vyjít po červené značce nad 
třinecké nádraží a byl jsem v malebné 
přírodě. Vendryni, ležící v údolí, jsem 
ale tenkrát nenavštívil. Až dnes. 
Paní ředitelko, když 
jsem v okruhu přá-
tel řekl, že pojedu 
do Vendryně, ptali 
se, kde to je.

To se lidé občas 
ptají i nás a jsou 
překvapeni, jak je 
tady hezky a jak 
skvělý hotel tady 
stojí. Ta ocenění 
nás těší už proto, 
že máme zhruba třicet procent zahranič-
ní klientely. Registrujeme spoustu klad-
ných ohlasů. Vendryně se tak stává čím 
dál známější nejen v Česku, ale i ve světě.

Jak dlouho tu pracujete?
Šestým rokem. Dostala jsem nabídku 

od investorů, abych vybrala personál 
a připravila hotel na otevření. Propo-
jení hotelu se sousedním sportovištěm 
se utvářelo postupně. V první fázi tu 
postavili sportovní areál s tenisovou 
halou a následně vznikla potřeba spor-
tovce ubytovat. Zvažovali, že ve Vendry-
ni postaví menší tříhvězdičkový hotel. 
Postupem času koncept rozšířili o dal-
ší patro a o gastronomická, konferenč-
ní, wellness a fi tness střediska. Pro hote-
lovou kuchyni se nám podařilo získat 
skvělého kuchaře Krzysztofa Sajdoka, 
který předtím čtrnáct let pracoval v Lon-
dýně. Takže místo tří hvězdiček máme 
čtyři plus a Vendryně špičkový meziná-
rodní hotel. 

Díky sportovnímu areálu a gran-
dióznímu wellness nabízíte skvělé pod-
mínky nejen pro sportovní soustředě-
ní, ale i pro incentivní pobyty a další 
MICE akce.

To ilustruje i skutečnost, že si náš 
hotel za své zázemí vybraly daviscupové 
týmy Francie a Česka – a se službami byly 

velice spokojeny. Letos poprvé se totiž 
jedno z kol Davis Cupu nehrálo v Praze 
ani v Ostravě, ale v nedalekém Třinci.

>>> www.hotelvitality.cz
Ing. Božena Jemelková

Bezbariérový hotel 
Vitality**** Superior 
v podhůří Těšínských Beskyd nabízí 

ubytování ve 44 prostorných pokojích. 

Jeho interiéry odrážejí nejmodernější 

trendy. Cena ubytování zahrnuje vstup 

do Aqua zone (víceúčelový bazén s atrak-

cemi, aqua bar, whirlpool) a monitorova-

né parkování před hotelem. Parkování 

v hotelové garáži je zpoplatněné. Hote-

lové konferenční a další prostory jsou 

vhodné pro prezentace, školení, rodinná 

setkání, svatby a další nejrůznější akce. 

Bezplatné wi-fi  je v celém hotelovém kom-

plexu. Hotel je proslulý zážitkovou gast-

ronomií a skvělou cukrárnou. Unikátní 

wellness umožňuje relaxaci v designově 

jedinečném konceptu. Nadzemním prů-

chodem je hotel propojen se sportovním 

areálem skýtajícím profesionální teni-

sové zázemí a další indoorové a outdoo-

rové sportovní aktivity, jako jsou bad-

minton, minigolf, plážový volejbal, stolní 

tenis, fi tcentrum, dětský ráj aj.

Hotel Vitality 
Superior, Vendryně



Legenda říká, že název obce Vendryně je 

odvozen od slova wędrowiec – Wanderer. 

Že se tu v dávných dobách objevil vyčer-

paný poutník, z posledních sil se mu 

podařilo dostat k prameni, kde se napil 

a usnul. Probudil se plný síly a rozhodl 

se zůstat natrvalo.
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Jedenáct let figuruje v kalen-
dáři kulinářských soutěží 
klání o nejhodnotnější jídlo 

z jihočeského klenotu – českého 
kapra. Soutěž organizuje šumav-
ská regionální pobočka Asocia-
ce kuchařů a cukrářů ČR (AKC) 
pod vedením její předsedkyně 
Mirky Pitrové. Letošní ročník byl tradič-
ně součástí festivalu Gastrofest. Konal se 
10. a 11. listopadu za účasti dvaadvaceti 
fi nalistů v kategoriích seniorů a juniorů 
v Českých Budějovicích. Pošírovaný kapr 
s dýňovým pyré, podzimní zeleninou 
a omáčkou ze sladu, připravený Markem 
Schoberem, byl komisí ohodnocen nej-
výš. Sedmadvacetiletý vítěz je absolven-
tem Hotelové školy v Českých Budějovi-
cích. Nyní je šéfem směny kuchyně hotelu 
Aviva v Rakousku. Vítězem juniorské čás-
ti se stal Tomáš Klein ze Střediska prak-
tického vyučování hotelu InterContinen-
tal Praha. Potvrzením rostoucího zájmu 
o kulinářské umění byla nevšedně úspěš-
ná vystoupení dvou mladých amatérů – 
Jana Vrzala, studenta písecké

lesnické školy, a Denise Lin-
harta, žáka 8. třídy základní 
školy v Táboře. Ten se stal nej-
zajímavějším účastníkem obou 
soutěžních dnů a obsadil dru-
hé místo mezi seniory. Za jeho 
úspěchem stojí dva roky patrona-
ce Martina Svatka, šéfa kuchyně 

restaurantu Goldies táborského hotelu 
Nautilus, věhlasného odborníka, člena 
národního týmu AKC a autora úspěšné 
kulinářské knihy. V hodnotitelské komi-
si byli: předseda komise Vladimír Stu-
panič (kapitán juniorského národního 
týmu); Bc. Miroslav Kubec (prezident 

AKC a ředitel regionální sekce Světo-
vé asociace kuchařských spolků WACS 
pro centrální Evropu); Ing. Eduard Levý 
(Rybářská fakulta Jihočeské univerzi-
ty); Vladimír Picka (pedagog); Martin 
Slezák (restauratér, vítěz řady kulinář-
ských soutěží). 

12. ročník Českého kapra proběhne 
9.–10. listopadu 2017 na českobudějovic-
kém výstavišti.

>>> www.ack.cz

Kulinářská soutěž 

Český kapr

S ředitelem Clarion Congress Hote-
lu České Budějovice Martinem 
Štolkou se potkávám 10. listopa-

du 2016, kdy České Budějovice navště-
vuji na pozvání jihočeské sekce Asocia-
ce kuchařů a cukrářů ČR – organizátorů 
soutěže Český kapr.
Pane řediteli, váš hotel poskytuje záze-
mí některým z návštěvníků a účastní-
ků zdejší gastro-
nomické výstavy 
a jejich doprovod-
ných akcí. 

A nejen jim. Těší 
mě, že Clarion Con-
gress Hotel Čes-
ké Budějovice si 
za těch několik let 
dokázal vybudovat 
pověst špičkového 
zázemí u organizá-
torů fi remních akcí, konferencí a kongre-
sů. Opakovaně se k nám vrací nejen oni, 
ale daří se nám získávat i novou kliente-
lu. Náš hotel je také tradičním místem 
setkávání zdejších obyvatel – rodin, přá-
tel, obchodních partnerů apod.

Jaké bylo pro váš hotel uplynulé období 
letošního roku?

Úspěšné! Zažíváme boom, tak jako zřej-
mě celé české hotelnictví. S výsledky jsme 
spokojeni a doufáme, že i příští roky bude 
tento trend pokračovat. Pozitivně se v něm 
odráží i to, že se České Budějovice a Jiho-
český kraj snaží prosazovat naši destinaci, 
a to i formou různých eventů. Ať už to byly 
třeba olympijské Rio Lipno, audiovizuální 
festival Vltava žije, nebo akce k 750. výro-
čí založení Českých Budějovic Přemyslem 
Otakarem II.

>>>  www.clarioncongresshotelceskebu-
dejovice.com/cs/

Martin Štolka

Tradičním 
místem 

setkávání
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Gastronomické dny v hotelu 
Horizont tradičně zpestřují 
období před začátkem zimní 

sezony v Peci pod Sněžkou, a to nejen 
hostům ubytovaným v Horizontu, ale 
zejména místním obyvatelům a náv-
štěvníkům z regionu. Kuchařské umě-
ní a sommeliérské zkušenosti budou 
navzájem umocňovat kulinářské zážit-
ky hostů po celý třetí adventní víkend 
od pátku 9. do neděle 11. prosince 2016, 
kdy proběhne 11. ročník této akce. 
Šéfkuchaře hote-
lu Horizont Jiří-
ho Švestky jsem 
se zeptal, na co se 
hosté mohou těšit.

Vrcholem letoš-
n íc h G a s t r ono -
mických dnů bude 
sobotní večer urče-
ný těm, kteří chtě-
jí v jeho průběhu 
ochutnat několik 
pokrmů a něco se o nich dozvědět. Připra-
vili jsme víc než dvouhodinovou degus-
taci sestávající z pětichodového menu 
doplněného o vybraná moravská vína 
z Vinařství Na Soutoku a o vína z Nového 
světa, která dováží společnost Vinicola, 
Břeclav. Jednotlivé chody budu průběž-
ně komentovat já osobně ve spolupráci 

s Přemyslem Průšou, obchodním ředi-
telem společnosti Vinicola, která vlastní 
i Vinařství Na Soutoku.

Co v ostatních dnech?
Kdo by sobotní degustaci nestíhal, 

může si v HORIZONT café & restauran-
tu od pátku do neděle užívat nejen pokr-
my ze sobotního degustačního menu, 
ale i další speciality připravované naším 
kuchařským týmem exkluzivně pro ten-
to víkend.

Jak dlouho trvá příprava takové akce?
Ani to nepřeženu, když řeknu, že celý 

rok. Nad tím, čím hosty překvapit a potě-
šit v příštím ročníku Gastronomických 
dnů, se zamýšlíme už při  vyhodnocování 

aktuálního ročníku. Příprava je nároč-
ná. Musíme vymyslet a odzkoušet tolik 
jídel, jako bychom vytvářeli nový jídelní 
lístek. Z nich pak vybrat ta, která bude-
me na příštích Gastronomických dnech 
podávat. Zároveň je to pro naše kuchaře 
jedinečná příležitost vyzkoušet nové věci 
a popustit uzdu kreativitě. Některá z tak-
to vzešlých jídel pak zařazujeme do stá-
lého jídelního lístku. Příprava receptů 
je kolektivní práce nás všech. Já sám rád 
pátrám i v hodně starých kuchařských 

 knihách, takže vycházíme třeba i z jídel, 
která dělávaly naše babičky a prababičky. 

Co budou moci hosté ochutnat?
Jako předkrm třeba paštiku ze zajíce 

se zeleným pepřem a koňakem nebo fi let 
z okouna nilského pečený na másle s lou-
panými rajčaty a bílým vínem, doplněný 
lístky salátku jemně zakápnutými citro-
novou šťávou s medem a jako hlavní jídlo 
třeba konfi tovaný bůček ze selátka s jabl-
ky a černým pivem, doplněný lepenicí 
s kysaným zelím a škvarky, nebo mari-
nované telecí maso připravované v sous 
vide, podávané s bramborovými placič-
kami a omáčkou s hříbky a zakysanou 
smetanou, nebo… Ale to už bych prozra-
zoval příliš. Nechte se překvapit. 

Jak se vy sám těšíte na Gastronomické 
dny?

Hlavně na přímý kontakt s hosty. Vždyc-
ky jsem zvědav na jejich okamžité poci-
ty a dojmy. 

>>>www.hotelhorizont.cz

Přehlídka chutí 
v Peci pod Sněžkou

Jiří Švestka

Gastronomické dny v hotelu Horizont 

od pátku 9. do neděle 11. prosince 2016.



šesté vydání 2016 17

CPI Hotels,
největší česká hotelová skupina, na tisko-
vé konferenci 21. října 2016 oznámila, že 
se stala partnerem vzdělávacího programu 
Kulinářské umění (KU). České hotely spo-
lečnosti se zavázaly spolupracovat výhrad-
ně se středními odbornými školami, kte-
ré garantují zavedení výuky dle principů 
Kulinářského umění. Do školení vzdělá-
vacího programu se zapojí v následujících 
třech letech také šéfkuchaři hotelů a jejich 
zástupci. Společnost spolupráci oznámila 
na tiskové konferenci s podtitulem Výcho-
va kuchařů v Čechách, verze 2.0. Spojení 
s projektem KU šéfkuchaře Jiřího Roitha 
má zajistit tolik potřebné kvalitní propo-
jení teoretické a praktické výuky na ško-
lách s praxí v hotelech a restauracích, kde 
učni sbírají první zkušenosti a formují své 
návyky do budoucího zaměstnání v gast-
ronomii. V současné době má partnerství 
za sebou měsíc ostrého provozu, od září 
měli první studenti prvních ročníků, kteří 
se ve školách vzdělávají podle kurzu, mož-
nost vyzkoušet nabyté poznatky v někte-
rém z hotelů Clarion, Fortuna nebo Bud-
dha-Bar Hotelu Prague. CPI Hotels je tak 
prvním soukromým subjektem, který 
nabízí propojení probírané studijní lát-

ky s využitím v praxi. Kromě intenzivněj-
ší spolupráce s odbornými školami fi rma 
investuje i do vzdělávání vlastních zaměst-
nanců, kteří projdou sérií osmnácti odbor-
ných seminářů KU s cílem sjednotit v pra-
xi používané postupy.

„S důsledky nedostatku kvalifi kovaného per-

sonálu na gastronomickém pracovním trhu 

se potýkáme dlouhodobě, nezávisle na krajích. 

Jako největší hotelová společnost a jeden z nej-

větších zaměstnavatelů v této oblasti vnímá-

me svoji společenskou odpovědnost. Rozhod-

li jsme se proto zapojit do řešení situace a jít 

příkladem. Do budoucna je totiž aktivní role 

ve vzdělávání studentů jedinou šancí, jak si 

můžeme vychovat budoucí generaci kvalitních 

zaměstnanců a pomoci celému gastronomic-

kému trhu,“ řekl o spolupráci Jan Kratina, 
generální ředitel CPI Hotels.

Mezery v přípravě gastronomických 
profesionálů 
vnímají hoteliéři a restauratéři napříč 
oborem. V tuto chvíli jsou učni pro mno-
hé z nich pouze pracovní silou pro ty nej-
podřadnější úkoly. To chce ale CPI Hotels 
prostřednictvím KU změnit. „Hotelové 

školy a učiliště sice chrlí množství absol-

ventů, dle naší zkušenosti jsou ale ve velké 

většině nepřipravení na reálné fungování 

profesionálních kuchyní. Často suplujeme 

jejich praktickou přípravu, spoustu věcí je 

musíme učit de facto od začátku. Smyslupl-

ným a systematickým spojením sil se ško-

lami odborné přípravy máme naději, že 

za tři roky vyjdou díky této spolupráci prv-

ní absolventi, kteří budou pracovně způso-

bilí,“ uvedl Michal Hampejs, korporátní 

šéfkuchař CPI Hotels. Spolupráce je posta-
vena na zavedení principů projektu Kuli-
nářského umění do českých gastronomic-
kých škol. Již na šedesát z celkového počtu 
zhruba sto čtyřiceti škol buď zcela změ-
nilo osnovy výuky dle principů KU, nebo 

používají kurzy jako praktický doplněk 
výuky. Projekt vstoupil i do fáze vzdělá-
vání pedagogických pracovníků.

Program Kulinářského umění 
je Ministerstvem školství, mlá-
deže a tělovýchovy ČR akredito-
vaný vzdělávací program profesio-
nálního vaření, který učí základní 
kuchařské techniky a postupy. 

Na rozdíl od současné praxe v českém 
odborném školství, které stále koncipu-
je výuku jako učení konkrétních receptů, 
tak přechází k modelu západního školství. 
Absolventi takového programu budou 
vybaveni znalostí sedmdesáti základních 
kulinářských technik, díky nimž budou 
schopni sestavovat receptury.

„Cílem projektu Kulinářské umění je 

nahradit současnou školometskou praxi, kte-

rá často učí receptury jako před třiceti lety. Je 

potřeba přiblížit se světové úrovni gastrono-

mie a to se musí začít na školách. Jsem rád, že 

za dva roky fungování jsme vzbudili zájem žá-

ků, učitelů i odborné veřejnosti. Forma video-

kurzů se ukázala být klíčová, protože i v tomto 

ohledu je potřeba jít s dobou a podat vše zají-

mavou formou, která je mladým lidem blíz-

ká. Jen tak máme šanci získat jejich pozornost 

a nadchnout je pro krásy kulinářského řemes-

la,“ je přesvědčen Jiří  Roith, zakladatel pro-
jektu Kulinářské umění.   

Mezi ambasadory Kulinářského 
umění 
patří řada významných společností – jako 
například Perfect Catering & Canteen, 
Potrefená Husa, Bidvest nebo Intergast. 
Mezi hosty konference nechyběli Donald 
Gyurkovits, prezident Kanadské kulinářské 
federace, Jan Punčochář, šéfkuchař Grand 
Cru, Filip Sajler, šéfkuchař a CEO společ-
nosti Perfect Catering, Miroslav Kubec, pre-
zident Asociace kuchařů a cukrářů České 
republiky (AKC ČR), nebo obchodní ředi-
tel společnosti Bidvest ČR Radim Kopecký. 
V závěru tiskové konference převzal pre-
zident Asociace kuchařů a cukrářů Miro-
slav Kubec čestné členství v Kanadské kuli-
nářské federaci z rukou jejího prezidenta 

Donalda Gyurkovitse. Ten poté 
dostal stejné privilegium v rámci 
Asociace kuchařů a cukrářů ČR.

>>>www.cpihotels.cz

>>>www.kulinarskeumeni.cz

Vzdělávací program 
Kulinářské umění

CPI Hotels uzavřela partnerství 

s projektem Kulinářského umění. Chystá 

revoluci v praktickém vzdělávání studentů.
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S ředitelkou společnosti PAPIL-
LONS, a. s., Ing. Šárkou Nadr-
chalovou se potkáváme 21. října 

ve Františkových Lázních na konferen-
ci Sdružení lázeňských míst ČR.
Paní ředitelko, jak se vám tu líbí?

K o n f e r e n c e 
Sdr užení lázeň-
ských míst ČR je 
pro nás příležitos-
tí potkat se se zají-
m av ý m i  l i d m i . 
Dozvěděli jsme se 
tu spoustu užiteč-
ných informací. Je 
tu příjemná atmo-
sféra a perfektní 
organizace. Váží-
me si toho, že nám pořadatelé umožni-
li se zúčastnit. PAPILLONS je společností 
obchodující především s produkty brou-
movské textilky Veba. Zákazníci znají 
naše kvalitní zboží, a tak nám takovéto 
přátelské prostředí, jako je zde, umožňu-
je upevňovat oblibu tradičních českých 
produktů. Zabýváme se textilem – lož-
ním, stolním a froté. Dodáváme jej nejen 
pro lázeňská zařízení, hotely a další hro-
madná ubytovací a stravovací zařízení, ale 
i pro domácnosti. Co se týká hotelů, lázeň-
ských domů a restaurací, těm poskytuje-
me kompletní servis. V naší nabídce je 
nejen textil, ale i veškeré doplňky. Držíme 
krok se světovým vývojem, a tak zákazní-
kům pomáháme také s tím, podle čeho 
profesionální textil vybírat, aby byl tren-
dy, a jak s ním zacházet.

U většiny soutěžených zakázek je hlav-
ním kritériem cena. Avšak ne každý 
(obzvlášť v soukromém sektoru) je tak 
rozdávačný, aby opakovaně v krátkých 

intervalech nakupoval rychle se opotře-
bovávající nejlevnější zboží. 

To platí obecně. Pořizovací cena zboží 
zpravidla odpovídá jeho užitné hodno-
tě. Bohužel, při soutěžení ložního, stolní-
ho a koupelnového prádla se někdy opo-
míjí brát v potaz, kolik peněz a v jakém 
časovém horizontu je třeba vydat za jeho 
údržbu. Kolik pracích cyklů průmyslové-
ho praní vydrží. PAPILLONS jich u svého 
zboží garantuje minimálně dvě stě. 

PAPILLONS dodává certifi kované zboží.
Ano, máme EN ISO 9001, EN ISO 14001 

a Öko Tex Standard 100 a značku QZ. Cer-
tifi kace je v řadě případů podmínkou pro 
účast ve výběrových řízení. Pro spotřebite-
le jsou důležité ochrana životního prostře-
dí, kvalita a také skutečnost, že naše texti-
lie jsou vhodné pro děti do tří let. 

Další vaší velkou předností je tým zkuše-
ných zbožíznalců, kteří znají a akceptují 
potřeby a požadavky hotelových, lázeň-
ských a restauračních provozů. 

To nám umožňuje vycházet jejich provo-
zovatelům vstříc. Doporučovat a dodávat 
jim zboží tzv. na míru. Vyslechneme jejich 
požadavky a nabídku specifi kujeme tak, 
aby vyhovovala. Obchod je o obousměrné 

komunikaci. Co se týká hotelů, lázní 
a restaurací, tam dodáváme ložní prá-
dlo a další vitální textilie řady PROFES-
SIONAL s dlouhou životností. Zákazní-
ci oceňují i stabilitu dodávek společnosti 
PAPILLONS. Jsme sice „jen“ obchodníky, 
avšak ze skupiny Veba – výrobce vysoce 
 jakostních českých textilií. Díky tomuto 

partnerství jsme s to dlouhodobě garan-
tovat stabilitu dodávek. Takže když zákaz-
ník potřebuje za dva tři roky doplnit ložní 
či jiné textilie stejného druhu, jsme schop-
ni mu je dodat. 

>>> www.papillons.cz

Ložní prádlo 
a textilie Professional

Ing. Šárka Nadrchalová

Velkoobchodní činnost PAPILLONS, a. s., 

je zaměřena na hotelový textil na bázi 

„Prádlo PROFESSIONAL“ a na luxus-

ní bytový textil, především damaškové 

ložní povlečení. Provozuje síť prodejen 

Veba, internetový prodej a interiérové 

studio. Poskytuje široký servis včetně 

zajištění zakázkové výroby. Výrobky, 

certifikované Textilním zkušebním 

ústavem Brno značkou PROFESSIONAL, 

svou konstrukcí a konfekčním zpraco-

váním splňují náročná kritéria prů-

myslových prádelen. Při jejich vývoji je 

zohledňován požadavek provozovatelů 

lázeňských, hotelových a restauračních 

zařízení na dlouhou životnost a nízké 

náklady na údržbu.
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Konferenci pořádalo SLM ve spoluprá-
ci s agenturou CzechTourism a městem 
Františkovy Lázně. Ministr zdravotnictví 
Svatopluk Němeček ve svém projevu uve-
dl, že léčebné lázeňství vnímá nejen jako 
významnou součást českého zdravotnic-
tví i medicíny jako takové, ale rovněž jako 
nástroj rozvoje lázeňských regionů. Záro-
veň řekl, že úhradová vyhláška Minister-
stva zdravotnictví ČR pro rok 2017 navýší 
fi nance pro segment léčebného lázeňství 
o čtyři procenta a že jeho ministerstvo 
je připraveno podporovat balneologický 
výzkum. I z pohledu agentury CzechTou-
rism jsou totiž jeho výsledky významným 
argumentačním nástrojem k prosazová-
ní českého lázeňství v zahraničí. Disku-
tována byla i otázka lázeňských a rekre-
ačních poplatků. Z pohledu obcí kupní 
síla poplatku, jehož výše se od roku 1990 
nezměnila, trvale klesá. 

SLM si letos připomíná 25 let od svého 
založení. Předseda SLM Petr Kulhánek to 
komentoval: „SLM se během své existen-
ce stalo významným partnerem pro státní 
správu a výrazným propagátorem lázeň-
ství. Určitě i zásluhou primátorů a sta-
rostů lázeňských míst a jejich sdružení 
se před dvěma lety uskutečnil ‚restart‘ 
lázeňství České republiky.“

V rámci konference byla Ing. Leně 
Mlejnkové udělena cena Osobnost čes-
kého lázeňství roku 2016. Do povědo-
mí odborné veřejnosti se v devadesátých 
letech minulého století zapsala mimo jiné 
tím, že na Vysoké škole ekonomické v Pra-
ze přednášela obor „lázeňství“. Známa je 
i rozsáhlou publikační činností. V období 
krize českého léčebného lázeňství se aktiv-
ně zapojovala do boje za jeho záchranu.

Program konference najdete na adrese:
w w w. j e d e m e d o l a z n i . c z / / d o w n l o a d /

1476781436cs__1_program19konferencefl .pdf.

P R  m a n a ž e r a 
Sdružení lázeň-
sk ý c h  m í s t  Č R 
M a r c e l a  H u l e -
ho jsem po ukon-
čení konference 
požádal o krátké 
vyjádření.

Konferenci js -
me připravovali 
se zhruba devíti-
měsíčním předsti-
hem. Jsme rádi, že byla ve Františkových 
Lázních, kde pan starosta Jan Kuchař uví-
tal na devadesát účastníků. Zavítal na ni 
také ministr zdravotnictví Svatopluk 
Němeček, aby vyjádřil podporu lázeň-
ským místům a léčebnému lázeňství. Rád 
bych prostřednictvím Všudybylu poděko-
val nejen jemu, ale i ostatním účastníkům 
konference, partnerům Sdružení lázeň-
ských míst ČR, hostitelskému městu Fran-
tiškovy Lázně, Ministerstvu zdravotnictví 
ČR, Ministerstvu pro místní rozvoj ČR, 
jeho agentuře CzechTourism, Karlovar-
skému kraji a dalším. V úvodu se hovoři-
lo o brandingu destinace. Vedle příspěv-
ku místopředsedy Senátu Parlamentu ČR 
Ing. Ivo Bárka, ministra Němečka, prv-
ního náměstka hejtmana a radního pro 
zdravotnictví a dopravu Karlovarského 
kraje Jakuba Pánika, ředitelky Odboru 
cestovního ruchu Ministerstva pro míst-
ní rozvoj ČR Renaty Králové, generální 

ředitelky agentury CzechTourism Moni-
ky Palatkové, prezidenta Svazu léčebných 
lázní Eduarda Bláhy, předsedy našeho 
sdružení, primátora Karlových Varů Pet-
ra Kulhánka a dalších posluchače zaujal 
vypravěčsky poutavý příspěvek vicepre-
zidenta Svazu evropských lázní Martina 
Plachého „České lázně jako v pohádce“ – 
fi kce líčící poutavým způsobem lázeňství 
v Česku jako ten nejpodporovanější seg-
ment cestovního ruchu v naší zemi. Byl to 
jeden z mnoha příspěvků celé konference, 
které přispěly k dobré úrovni celé akce. 
Rovněž zaznělo téma místních poplatků 
a statutů lázeňských míst. Témata, která 
nejsou dlouhodobě dořešena, a bylo by 
to třeba, byť konkrétně lázeňské statuty 
nově vznikají a jsou schvalovány. V nepo-
slední řadě výzkum v oboru balneologie 
byl v uplynulých desetiletích zanedbáván, 
a tak vyvstává potřeba i tuto záležitost 
diskutovat a především řešit. To už bylo 
téma druhého konferenční dne, zaháje-
ného Jiřím Schlangerem, místopředsedou 
Rady Výzkumného ústavu balneologické-
ho. Myslím si, že rozhodně ne nezajíma-
vým příspěvkem bylo vystoupení předse-
dy kontrolní komise SLM a starosty města 
Klimkovic Zdeňka Husťáka, který předne-
sl příspěvek shrnující činnost sdružení 
za čtvrtstoletí své existence. Výročí, které 
si právě v letošním roce připomínáme. 

>>> www.jedemedolazni.cz

19. konference 
Sdružení lázeňských míst ČR

Marcel Hule

Františkovy Lázně ve dnech 20. až 21. října 2016 hostily dvoudenní 

konferenci Sdružení lázeňských míst ČR (SLM) s názvem 

„Konkurenceschopnost českých lázní v evropském prostoru“. Mimo jiné 

zahrnovala bloky: Branding destinace, Problematika místních poplatků, 

Aplikovaný výzkum v lázeňství, 25. výročí SLM – historie a budoucnost aj.
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Pro hotely a lázeňské domy

S jednatelem a ředitelem společ-
nosti VECTOR INTERNATIONAL, 
s. r. o., která je garantovaným 

dodavatelem hotelového vybavení Aso-
ciace hotelů a restaurací ČR, Ing. Attilou 
Baloghem se potkáváme 21. října 2016 
ve Františkových Lázních na 19. konfe-
renci Sdružení lázeňských míst ČR.
Pane inženýre, co se týče lázní, zejmé-
na pak lázeňských domů a hotelů, ty 
obdobně jako jiná ubytovací zařízení 
vybavujete svým zbožím.

Ano, řadě lázeňských sub-
jektů, s nimiž dlouhodobě 
spolupracujeme, dodáváme 
široký sortiment hotelového 
vybavení. Počínaje zámko-
vými systémy Gaudi, včetně 
těch nejmodernějších, ovlá-
daných na dálku konfigu-
rovaným mobilem (systém 
Activa), přes informační 
systémy, hotelovou kosme-
tiku a koupelnové doplňky, 

ručníky, osušky, župa-
ny, pantofle, ložní prá-
dlo až po takové vyba-
vení pokojů, jako jsou 
minibary, sejfy, televi-
zory, ramínka, ale též 
postele či matrace. Veli-
ce populární jsou i naše 
nepromokavé, ale pro-
dyšné matracové chrá-
niče A ire Bio. Hote -

lům a zejména wellness 
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provozům dodáváme řadu 
zajímavých vůní včet-
ně osvěžovačů znač-
ky SprigAir od italské 
firmy MP, která jako 
novinku nyní uvádí 
na trh vysoce kvalitní 
vonné tyčinky v exklu-
zivním balení. K našim 
novinkám patří i kosmetic-
ká řada Natural Beauty. 

Pro provozy lázeňských domů 
a hotelů dodáváme vozíky pro pokoj-
ské, koše na prádlo, vozíky na bagáž atd. 
Široký záběr se týká i užitných vlastností 
a cen zboží, od levnějšího po to nejluxus-
nější – značek viPush či Caddie. Se znač-
kou viPush jsme začali spolupracovat až 

tento rok a po zdárném zave-
dení jsme získali výhradní 
zastoupení pro Českou a Slo-
venskou republiku. První 

vozíky viPush pro pokoj-
ské jsme dodali pro nový 

pražský pětihvězdič-
kový hotel Cosmopo-
litan. Ve spolupráci 
s vedením tohoto hote-
lu jsme koncipovali, 

co všechno mají splňovat, 
a na základě těchto požadavků byly 

individuálně vyrobeny. Přímá spoluprá-
ce s výrobcem nám umožňuje detailně 
naplánovat, jak má ten který výrobek 
vypadat a co vše má splňovat pro spoko-
jenost a dobrou funkčnost. 

Dne 6. listopadu 2016 bude zahájen nej-
větší veletrh vybavení hotelů a restaura-
cí Evropy Equip’Hotel Paris.

Určitě jej s obchodním ředitelem (jako 
již tradičně) navštívíme. Vystavuje tam 
většina našich dodavatelů. S velkou prav-
děpodobností oslovíme i další výrobce 
a seznámíme se s nejnovějšími světový-
mi trendy v oblasti hotelnictví, z nichž 
pak některé uvedeme na český a sloven-
ský trh.  

>>> www.minibar.cz








































